

VII Международная научно-практическая конференция

«ЭКОЛОГИЯ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ: ПРИКЛАДНЫЕ АСПЕКТЫ»

г. Уфа 03-05 апреля 2017 года

РЕЗОЛЮЦИЯ

Кафедрой экологии и природопользования ФГБОУ ВО «БГПУ им. М.Акмоллы» при поддержке Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Башкортостан, Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан, 03-05 апреля 2017 г. была проведена **VII Международная научно-практическая конференция «Экология и природопользование: прикладные аспекты»**.

Экологическое мировоззрение общества формируется через систему экологического воспитания, образования и просвещения, когда специалисты своим примером увлекают молодежь, а конференции позволяют обмениваться опытом, обсуждать результаты научных исследований и формировать приоритеты развития общества в будущем.

В работе конференции приняли участие представители Российской академии наук, высших учебных заведений Индии, Казахстана, России, учебных заведений среднего специального образования Республики Башкортостан. География участников конференции обширна: Дальневосточный (Владивосток), Сибирский (Томск), Приволжский (Оренбург, Ижевск, Саратов, Казань, Елабуга, Йошкар-Ола, Челябинск, Тольятти, Уфа), Центральный (Москва и Московская обл., Елец), Южный (Краснодар, Сочи) и Крымский (Ялта, Севастополь) федеральные округа России.

С приветственным словом перед участниками конференции выступила проректор по науке БГПУ им. М. Акмуллы, доктор педагогических наук, профессор Амирова Л.А. Ключевые проблемы в сфере природопользования, экологического образования и пути их решения озвучила представитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Башкортостан Янчук О.А. Декан естественно-географического факультета доктор биологических наук Суханова Н.В. осветила специфику подготовки специалистов-экологов в БГПУ им. М. Акмуллы.

На пленарном заседании были заслушаны и обсуждены доклады проф. Амировой З.К., проф. Сафонова М.В., проф. Усманова И.Ю., доцентов Кутлиахметова А.Н., Рахматуллиной И.Р.

Всего в работе конференции, в пленарном и секционных заседаниях, очное участие приняло более 120 человек. В сборнике трудов конференции опубликовано около 90 публикаций в сфере экологии и природопользования.

На секции «Анализ состояния природных систем» было заслушано 25 выступлений представителей Оренбургского государственного педуниверситета, Башкирского государственного университета, Нижневартковского государственного университета, Башкирского государственного педуниверситета. На секции «Экологическое просвещение и образование» было выслушано и обсуждено 5 докладов прикладного характера, посвященных различным аспектам экологического образования и просвещения, популяризации экологических знаний в цепочке школа-колледж-ВУЗ. На секции «Экологический туризм, рекреационное природопользование» были выслушаны 7 докладов, затронуты вопросы развития природоориентированных видов туризма, контроля воздействия на территории ООПТ, ретроприродопользования. В работе секций приняли участие представители СПО: Краснодарского технического колледжа, Октябрьского коммунально-строительного колледжа, Уфимского лесотехнического техникума, МАОУ «Татарская гимназия №84», колледжа БГПУ им. М. Акмуллы, г. Уфа.

Заслушав и обсудив доклады и выступления, участники конференции отметили, что в последние десятилетия проблемы окружающей среды занимают значительное место на глобальном, региональном и отраслевом уровнях.

По итогам проведения Пленарного заседания и работы секций участники Конференции ОТМЕТИЛИ:

- актуальность и значимость прикладного экологического образования и просвещения, их первостепенное значение для обеспечения экологической и энергетической безопасности страны, сохранения и улучшения здоровья населения, сбережения природных ресурсов, сохранения биологического разнообразия для нынешнего и будущих поколений россиян;

- большой вклад научных и общественно-экологических организаций России в становление экологического образования.

Участники выработали единую позицию в понимании основных направлений реализации задач развития и совершенствования системы экологического образования и просвещения, как необходимой формы образования в России, и приняли следующие РЕКОМЕНДАЦИИ по дальнейшему развитию и стратегии продвижения экологического образования в Российской Федерации:

- Участники считают, что проведение Конференции позволило привлечь внимание к ключевым проблемам природопользования, охраны окружающей природной среды, экологического образования и обозначить пути их решения в Российской Федерации и сопредельных территориях, объединить заинтересованные лица, создать площадку для обмена опытом;

- Вовлечение аспирантов, магистрантов, студентов, школьников и общественности в научно-исследовательскую деятельность способствует развитию интереса к изучению состояния окружающей природной среды, экологических и социально-экономических последствий использования природных ресурсов;

- Освещение вопросов сохранения биоразнообразия позволит обратить внимание на учёт экологических требований, особенно в местах организации рекреационной деятельности на ООПТ;

- Участники Конференции считают, что в основные образовательные программы естественнонаучной направленности начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, дополнительного (внешкольного) образования необходимо включить образовательные программы по экологии; укреплять сотрудничество между образовательными организациями, расширять интернет-взаимодействие, практиковать проведение интернет-форумов по вопросам экологического образования;

- Работа VII Международной научно-практической конференции «Экология и природопользование: прикладные аспекты», проведенной в рамках «Года экологии и особо охраняемых природных территорий» была признана успешной.

Конференция подтвердила, что взаимодействие государства, науки, бизнеса и общества позволит решать вопросы природопользования и природоохранной деятельности на более высоком уровне.